

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (5382)

ВТОРНИК

13

АПРЕЛЯ 1943 г.

Цена 20 коп.

Агроном — организатор сельскохозяйственных работ

В конце февраля Михаил Иванович Калинин, обрамленный в ротационный белесый хвостик, писал: «До сих пор в подавляющем большинстве наших колхозов сельское хозяйство развивается, движимое опытом местных людей. По целому ряду причин дальнейшее развитие сельского хозяйства требует участия опытных агрономов. И поэтому теперь, как никогда, все дальнейшее развитие сельского хозяйства зависит от практической проработки в сельскохозяйственных работах. Агроном должен быть не надзирающим, инспектирующим лицом в районе, а непосредственным организатором и руководителем сельскохозяйственных работ, как именно в заводском цеху.» Эти слова М. И. Калинина как нельзя лучше определяют роль и место агронома сейчас, в трудное военное время. Агроном — это организатор и руководитель сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах, проводник всех достижений передовой науки. От деятельности агронома, от его умения и энергии по многом зависит успех полевых работ, а в конечном итоге количество продовольствия и сырья, которое будет колхозом страны и союзной республикой в этот год.

Одна из важнейших задач, стоящих перед агрономами нашего края, — это борьба с сорняками. В отдельных районах края положение в этом отношении очень тревожное. Сорняки крадут значительную часть урожая, создают огромные трудности при уборке. Достаточно привести такой пример. В одном из колхозов Серышевского района в прошлом году снимали в каждом гектаре по шесть центнеров овса и по четыре центнера овсянки. Причём сорняки в основном фактом — значит заранее идти на снижение урожайности. Поэтому первоочередная обязанность агрономов — дать каждому колхозу полные комплексы мероприятий по борьбе с сорняками. Практически организатором этой борьбы сейчас, до начала сбора, весной, летом, во время уюла за посевом.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА И ТРЕСТА «СТАЛИНСКПРОМСТРОЙ» НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР

За образцовое выполнение задания Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности изливательным металлом и ввиду в действительности проявленных в Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: Орденом Ленина — директор Кузнецкого металлургического комбината Р. В. Белан, начальник доменного цеха металлургического комбината А. Ф. Борисов, главный инженер Кузнецкого металлургического комбината Л. Ф. Байберг, главный инженер треста «Сталинскпромстрой» Г. А. Гурбузов, управляющий трестом «Сталинскпромстрой» Н. Г. Кратенко, стальной мартовского цеха № 1 металлургического комбината А. Я. Чапков и др. — всего 20 человек; Орденом Трудового Красного Знамени награждены — 68 человек; Орденом Красной Звезды — 38 человек; Орденом «Знак Почета» — 171 человек; Медалью «За трудовую доблесть» — 166 человек; Медалью «За трудовое отличие» — 88 человек. (ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ТРУБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

За образцовое выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по восстановлению, строительству и вводу в действие новых мощностей на трубных заводах Народного Комиссариата черной металлургии Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: Орденом Ленина — 7 человек; Орденом Трудового Красного Знамени — 34 человека; Орденом Красной Звезды — 38 человек; Орденом «Знак Почета» — 70 человек; Медалью «За трудовую доблесть» — 21 человек; Медалью «За трудовое отличие» — 88 человек. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТУ Н. С. ХРУЩЕВУ Ордена Суворова II степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера в Кремле Орден Суворова II степени генерал-лейтенанту Н. С. Хрущеву, награжденному за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками. (ТАСС).

ПРИЕМ МЕКСИКАНСКОГО ПОСЛАННИКА г-на Л. КИНАТИАНА тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

8 апреля Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Мексики в СССР г-на Л. Кинатиана.

ВРУЧЕНИЕ СОВЕТСКИМ ПОСЛАННИКОМ НА КУБЕ тов. ЛИТВИНОВЫМ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПРЕЗИДЕНТУ КУБЫ

ГВАЙАНА, 9 апреля. (ТАСС). В Гаяну прибыл для вручения верительных грамот, аккредитующих его в качестве советского посланника на Кубе, посланник СССР и США тов. Литвинов. Тов. Литвинов был встречен президентом Кардом при прибытии в президентский дворец, где вручил свои верительные грамоты Президенту Кубы Батиста. При вручении грамот присутствовали Министр иностранных дел Сантомена и его заместитель Миранда, Президент Батиста и тов. Литвинов. Общественный прием состоялся перед президентским дворцом. Среди гостей были члены правительства, представители общественности, а также делегация из Кубы. Тов. Литвинов был встречен президентом Кардом при прибытии в президентский дворец, где вручил свои верительные грамоты Президенту Кубы Батиста. При вручении грамот присутствовали Министр иностранных дел Сантомена и его заместитель Миранда, Президент Батиста и тов. Литвинов. Общественный прием состоялся перед президентским дворцом. Среди гостей были члены правительства, представители общественности, а также делегация из Кубы.

В СОВНАРКОМЕ СССР ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕМЬИ И УБОЖИВЕНИИ ПАМЯТИ УМЕРШЕГО ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ тов. МАНДРЫКА ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА

Совнарком СССР постановил: 1. Выдать единовременное пособие семье генерал-майора медицинской службы тов. Мандрыка Петра Васильевича — Мандрыка Нине Георгиевне в размере 10.000 рублей. 2. Назначить персональную пенсию семье генерал-майора медицинской службы тов. Мандрыка Петра Васильевича — Мандрыка Нине Георгиевне в размере 700 рублей в месяц — пожизненно. 3. Закрепить за гр. Мандрыка Нины Георгиевны жилищно-коммунальное дело. 4. Присвоить имя тов. Мандрыка П. В. центральному военному госпиталю Народного Комиссариата Обороны в г. Москве. 5. Покорным генерал-майора медицинской службы тов. Мандрыка Петра Васильевича принять за счет государства. Москва, Кремль, 9 апреля 1943 года.



ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. На снимке: на вахте у линкора «Париская коммуна».

Фото Е. Халдея (фотогруппка ТАСС).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

В течение 11 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За истекшую неделю с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов. 10 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, поданы огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника. Южнее Балаклеи происходили упорные бои. Противник, несмотря на тяжелые потери, поспешил им в прорывных боях, стремился потеснить наши войска. Сегодня утром немцы ввели в бой полк пехоты, 15 танков и несколько самоходных орудий. Гитлеровцы имели на этом участке значительное превосходство в силах и рассчитывали одним ударом захватить наши позиции. Советские бойцы в ожесточенном бою нанесли противнику большой урон и вынудили его отступить. Все последующие атаки немцев были отбиты. В результате боя уничтожено 7 немецких танков и 2 самоходных орудия. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

На Западном фронте на отдельных участках действовали небольшие разведывательные отряды. Ружейно-пулеметным и минометным огнем уничтожено до роты немецкой пехоты. Артиллеристы Н-ского соединения подали огонь 5 артиллерийских батарей противника. Южнее гор. Белый группа наших разведчиков, уничтожив сторожевое охранение немцев, внезапно атаковала противника и после короткого боя овладела сильно укрепленной высотой. В воздушной схватке уничтожен немецкий самолет. На другом участке отряд разведчиков прорвался в расположение противника и противотанковыми гранатами взорвал вражеский склад. Разведчики захватили вооружение гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть. На Кубани артиллеристы Н-ской части уничтожили 12 вражеских пулеметов, 3 миномета, орудие и подавали огонь 2 артиллерийских батарей противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. В районе Севска снайперы части, где командиром тов. Голосов, за десять дней истребили 220 немецких солдат и офицеров. Партизанский отряд действующий в одном из районов Украины, после тщательной проведенной разведки, внезапно атаковал крупный отряд немцев у одной днепровской пристани. В ожесточенном бою советские патриоты нанесли гитлеровцам большие потери. Убито до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 8 пулеметов, много автоматов и винтовок, 650 снарядов, 15 тысяч патронов, гранаты.

Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер 252 немецкой пехотной дивизии Карл М. рассказал: «Летом и осенью прошлого года на линии Орел — Брянск много военных поездов с немецкими солдатами терпели крушения или сходили с рельс. Даже в глубоком тылу партизаны пускают поезда под откос. В декабре поезд, в котором я ехал, потерпел крушение близ станции Сарны. В районе Брест-Литовска один поезд подорвался на мине и сошел с рельс. В это время на него налетел встречный эшелон. В результате крушения погибло 66 солдат и офицеров. Железнодорожники служившие на линии, не смотря на усиленную охрану, партизаны беспрерывно нарушают движение на линии Волковыск — Минск. Он же рассказал мне, что близ Пинска партизаны подорвали воинский эшелон с немецкими солдатами. Немченко-фашистские мерзавцы разграбили и разрушили все больницы и лечебницы во временно оккупированных им районах Белоруссии. Мирное население лишено какой бы то ни было медицинской помощи. В некоторых городах и селах в связи с этим свирепствуют тиф и другие болезни. В районе Стунжа, Минской области, гитлеровские долоеды сожгли живым тифозных больных. Более трех тысяч мирных жителей. Гитлеровские разбойники разграбили станцию. Нет такой семьи, которая не пострадала бы от фашистских бандитов. Немцы разрушили многие жилые дома, два винных завода, маслозавод, рисовый завод, мельницу, воловолок, резиновый завод, мельницу и сельхозтехнику. Немские солдаты и офицеры среди беда для врагидель в лесах населили женщин и девушек. Многие девушки насильники заразили венерическими болезнями. 14-летняя Мария Уварова, изнасилованная немцами, покончила жизнь самоубийством. Отступая из станции, немцы, под угрозой расстрела, угнали в рабство несколько тысяч жителей станции. В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили набег на Кенигсберг и бомбардировали военно-хозяйственные объекты этого города. Наблюдались большие пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АПРЕЛЯ

На Кубани артиллеристы под командованием гв. Глаголева и Ариншиных разрушили 12 блиндажей и заготов и уничтожили 22 огневых точки противника. Вырелись минометными снарядами отогнаны немцы с высоты. Артиллерия и пехота, рассеяны в лесах и частично уничтожены до трех рот гитлеровцев. Партизанский отряд действующий в одном из районов Могилевской области, за месяц боевых действий разгромил 8 немецких полицейских частей и истребил свыше 100 гитлеровцев. Кроме того, партизаны уничтожили 7 автомашин, взорвали 2 железнодорожных и 5 шоссе-мостов и разрушили 2 километра телеграфной линии связи. Группа полесских партизан в марте месяце пустила под откос 4 железнодорожных эшелона противника. В результате крупный убито много немецко-фашистских оккупантов.

Семь месяцев хозяйничали немцы в станице Славянской, Краснодарского края. За это время немецко-фашистские мерзавцы замучили и расстреляли более трех тысяч мирных жителей. Гитлеровские разбойники разграбили станцию. Нет такой семьи, которая не пострадала бы от фашистских бандитов. Немцы разрушили многие жилые дома, два винных завода, маслозавод, рисовый завод, мельницу, воловолок, резиновый завод, мельницу и сельхозтехнику. Немские солдаты и офицеры среди беда для врагидель в лесах населили женщин и девушек. Многие девушки насильники заразили венерическими болезнями. 14-летняя Мария Уварова, изнасилованная немцами, покончила жизнь самоубийством. Отступая из станции, немцы, под угрозой расстрела, угнали в рабство несколько тысяч жителей станции.

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили набег на Кенигсберг и бомбардировали военно-хозяйственные объекты этого города. Наблюдались большие пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ПРОТИВНИК НЕСЁТ ПОТЕРИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 11 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Заряжается на попутных рубежах совершенствуется позиция советских артиллеристов, минометники и пехотинцы огнем из всех видов оружия наносят большой урон немцам, препятствуя их оборонительным работам. На одном из участков наблюдатели артиллерийской батареи заметили движение пехотной колонны противника численностью около 100 солдат. Немцы уверенно шли в своих рядах гвардии. Как только колонна вышла на рубеж, артиллерия нашей батареи расцелила залп. Цель была накрыта. Когда рассеялся дым от взрывов снарядов, на поле стали видны группы убитых солдат и разбитая автомашина. Противник потерял до 40 человек. Другое артиллерийское подразделение уничтожило несколько десятков гитлеровцев, соорудивших оборонительные укрепления. Успешно действуют расчеты концентрических минометов. Быстро и незаметно меняя огневые позиции, они выслеживают мелкие группы фашистов и уничтожают их внезапным огнем. Гвардии красноармеец Свищев обнаружил группу немцев, строивших дзот. Быстро были подготовлены дымные для стрельбы, и расчет открыл огонь. 5 минометов было уничтожено 8 немцев. Нападение второго минометного взвода на немецкую батарею артиллеристы. Как только колонна вышла на рубеж, артиллерия нашей батареи расцелила залп. Цель была накрыта. Когда рассеялся дым от взрывов снарядов, на поле стали видны группы убитых солдат и разбитая автомашина. Противник потерял до 40 человек. Другое артиллерийское подразделение уничтожило несколько десятков гитлеровцев, соорудивших оборонительные укрепления. Успешно действуют расчеты концентрических минометов. Быстро и незаметно меняя огневые позиции, они выслеживают мелкие группы фашистов и уничтожают их внезапным огнем. Гвардии красноармеец Свищев обнаружил группу немцев, строивших дзот. Быстро были подготовлены дымные для стрельбы, и расчет открыл огонь. 5 минометов было уничтожено 8 немцев. Нападение второго минометного взвода на немецкую батарею артиллеристы.

По дорогам Ростовской области

Бой советского торгового судна с подводной лодкой противника

ПРЕДМЯСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Металлурги Амурстали могут и должны работать лучше

(Собрание хозяйственного актива завода Амурсталь)

КОМСОМОЛСКИ, 12 апреля. (По телефону от наш. корр.). В течение нескольких месяцев завод Амурсталь отстал, не выполнял производственных заданий, задерживал родине сотни тонн стали и проката. Но в марте положение стало изменяться. Коллектив стал добился и производственных Амурстали добился первых производственных успехов в выпуске проката. Мартовская программа перевыполнена. Вопросам улучшения работы металлургов, закрепления достигнутых успехов было посвящено состоявшееся на днях собрание хозяйственного актива завода Амурсталь. Директор завода тов. Богатырев доложил об итогах работы предприятия за март и первый квартал, рассказал о том, как выполняются производственные обязательства, дал характеристику работным основным и вспомогательных цехов. Мартеновский цех, досрочно завершивший мартовский план, в апреле работает перенормирован, а в отдельных цехах в больших переделах. Кроме того, цех пережигает значительное количество топлива. Выступавшие на собрании товарищи указали на большие простои мартеновского цеха, которые имели место в марте и повторяются сейчас. Сейчас самым недостатком в работе этого цеха является то, что расход топлива

превышает нормы. Прокочить это вследствие недостаточного технического руководства процессом плавки. Значительное внимание на собрании было уделено вспомогательным цехам завода. Особенно плохо обстоят дела в литейном цехе. И, если он не начнет улучшать работу, это может губительно отразиться на выполнении плана основных цехами. Важный вопрос поднял на собрании народный машинист тов. Никитин — о быстрейшей выгрузке вагонов, хозяйском к ним отношении и о помощи транспортному цеху завода. Дирекция завода, — сказал он, — не обращает внимания на то, что заказы нашего цеха на изготовление запасных деталей не выполняются по несколько месяцев. К вагонам и платформам в цехах относятся безжалостно, часто возвращают их по истечении срока. Прокочить цех полностью задерживает вагоны под погрузкой. Металлурги Амурстали решили досрочно вынести производственную программу март и дать значительное количество металла сверх плана. Партизанская организация завода и хозяйственные руководители должны поддержать трудовой энтузиазм металлургов, организовав трудовые мероприятия, направленные на улучшение работы всех цехов.

Боевые дела краснознаменной бригады

На днях фронтовая бригада тов. Щегова (завод имени Горького) получила боевое задание — выполнить одну работу. По плану на нее нужно было затратить 400 часов. Бригады Щегова, члены бригады Семин и Терехин стали в станкам. Применяя комбинированный штам, три станковина вывели задание за 24 часа. Каждый из них в этот день работал за восьмерых.

